

# 市纪委监委通报3起不担当不作为典型问题

## 通报曝光

近年来,全市各级纪检监察机关持续加大监督执纪问责力度,严肃查处了一批党员干部不担当不作为问题,对相关责任人员作出了严肃处理。为进一步激励广大党员干部担当作为、狠抓落实、干事创业,近日,市纪委监委通报3起不担当不作为典型问题。

文登区国土资源局宋村分局局长隋旭光对辖区内违法取土行为监管制止不力问题。2015年至2018年,文登区国土

资源局宋村分局多次发现辖区内存在违法取土行为,但仅对违法取土单位下达《责令停止违法行为通知书》和《责令改正违法行为通知书》,在取土单位未组织整改的情况下,没有进行立案查处,造成违法取土问题长期存在,严重破坏当地生态环境。隋旭光作为分局局长,没有认真履行职责,对上述问题的发生负有主要责任。2019年3月,隋旭光受到党内警告处分。

荣成市元宝山公墓管理处主任毕晓丽在项目招标建设工作中不认真履行职责问题。2017年至2018年,荣成市元宝山公墓管理处负责实施一处壁葬墓地建设项目。毕晓丽作为

公墓管理处主任,在进行招标之前,对招标文件未认真审核把关,没有发现招标文件中明显与实际工程不符的内容;在工程建设中,对工程大幅超过预算的情况没有及时按规定请示汇报,私自决定继续施工,造成最终工程总价超过中标价格485万元。2019年2月,毕晓丽受到党内警告处分。

高区农经局新农办主任孙从恩在扶贫项目实施中失职失责等问题。2015年以来,孙从恩在负责扶贫工作期间,没有正确履行职责,对扶贫产业项目审核监管不严。在前期论证不足的情况下,批准并组织实施碧根果项目,在项目实施过程中,没有认真实施监管,最终碧

根果苗木大面积死亡,造成经济损失,严重影响扶贫产业效果。2018年8月,孙从恩受到党内严重警告处分。

通报强调,全市各级党员干部要从上述典型案例中汲取深刻教训,引以为戒,担当负之担当、尽应尽之责任、作应为之贡献,真正把责任扛起来,把职责履行起来。党员领导干部要以上率下、率先垂范,冲在抓落实的最前线,将问题解决在一线,工作落实在一线,用步伐丈量责任,用实干履职尽责。各级党委(党组)要坚决贯彻落实省委“担当作为、狠抓落实”和市委“工作落实攻坚年”部署要求,进一步加大对不担当不作为等形式主义、官僚主义问题

的整治力度。同时,要认真落实“三个区分开来”要求,进一步完善正向激励、容错纠错和干部澄清保护机制,旗帜鲜明地为敢于担当、勇于负责的干部撑腰鼓劲,积极营造干事创业、担当作为的浓厚氛围。各级纪检监察机关要立足职责定位,强化监督执纪问责,科学运用监督执纪“四种形态”,对不担当不作为问题发现一起、查处一起,对典型问题通报曝光,持续释放有责必担、失责必问、问责必严的强烈信号,努力营造风清气正的良好政治生态,切实推动中央和省委、市委重大决策部署落实落地,为开创“精致城市·幸福威海”全新局面提供坚强纪律保障。



## “廉洁文登·昆嵛清风”

### 大讲堂走进基层

近日,“廉洁文登·昆嵛清风”大讲堂分别走进泽库镇、环山街道,围绕扫黑除恶专项斗争、脱贫攻坚、整治形式主义和官僚主义等内容,对200多名农村“两委”干部开展党风廉政教育、预防职务犯罪讲座。课堂上,区纪委监委干部理论联系实际,通过一个个身边的案例教育基层干部严守纪法底线,践行忠诚干净担当。

## 【漫话廉典】

## 断织之诫

画/丛亮滋



断织之诫,孟子的母亲用割断织布机上的纱,使机上的纱不能成布的损失来告诫中途放弃学业的儿子,比喻家风纯正。【出自】:汉·刘向《列女传·母仪传》:“孟子之少也,既学而归,孟母方绩,问曰:‘学何所至矣?’孟子曰:‘自若也。’孟母以刀断其织。孟子惧而问其故,孟母曰:‘子之学,若吾断斯织也。’”

## “扫黑除恶打伞”那些事儿!

### 那么什么是“黑”?什么是“恶”?

#### 1. 扫黑除恶专项斗争的重要意义?

事关社会大局稳定和国家长治久安,事关人心向背和基层政权巩固,事关进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想。

#### 2. 扫黑除恶专项斗争的目标?

让人民群众安全感、满意度明显提升;

让黑恶势力违法犯罪特别是农村涉黑涉恶问题得到根本遏制;

让涉黑涉恶治安乱点得到全面整治,重点行业、重点领域管理得到明显加强;

让社会基层组织建设水平明显提升;

让黑恶势力保护伞得以铲除,社会环境明显净化,基层社会治理能力明显提升;

让涉黑涉恶违法犯罪防范打击长效机制更加健全,扫黑除恶工作法治化、规范化、专业化水平进一步提高。

#### 3. 扫黑除恶专项斗争五项工作措施?

摸线索,打犯罪,挖“保护伞”,治源头,强组织。

#### 4. 扫黑除恶重点打击的十类黑恶势力违法犯罪?

(1)威胁政治安全特别是政权安全、制度安全以及向政治领域渗透的黑恶势力;

(2)把持基层政权、操纵破坏基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶势力;

(3)利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村

霸”等黑恶势力;

(4)在征地、租地、拆迁、工程项目建设等过程中煽动闹事的黑恶势力;

(5)在建筑工程、交通运输、矿产资源、渔业捕捞等行业、领域,强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采的黑恶势力;

(6)在商贸集市、批发市场、车站码头、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、行霸等黑恶势力;

(7)操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力;

(8)非法高利放贷、暴力讨债的黑恶势力;

(9)插手民间纠纷、充当“地下执法队”的黑恶势力;

(10)境外黑社会入境发展渗透以及跨国跨境的黑恶势力。

#### 5.“扫黑”与“打黑”相比有哪些变化?

“打黑”更多是从社会治安角度出发,强调点对点打击黑恶势力犯罪。

“扫黑”是从夯实党的执政根基、巩固执政基础、加强基层政权建设、维护国家长治久安的角度,在更大范围内,更全面、更深入的扫除黑

恶势力,不但要打击犯罪,还要打击违法行为。

“扫黑”更加重视综合治理、源头治理、齐抓共管。

#### 6. 什么是“恶势力”组织?

经常纠集在一起,以暴力、威胁或者其他手段,在一定区域或者行业内多次实施违法犯罪活动,为非作恶,欺压百姓,扰乱经济、社会生活秩序,造成较为恶劣的社会影响,但尚未形成黑社会性质组织的违法犯罪组织。

违法犯罪活动主要为强迫交易、故意伤害、非法拘禁、敲诈勒索、故意毁坏财物、聚众斗殴、寻衅滋事等,同时还可能伴随实施开设赌场、组织卖淫、强迫卖淫、贩卖毒品、运输毒品、制造毒品、抢劫、抢夺、聚众扰乱社会秩序、聚众扰乱公共场所秩序、交通秩序以及聚众“打砸抢”等。

#### 7. 什么是恶势力保护伞?

保护伞主要是指国家公职人员利用手中权利,参与涉黑涉恶违法犯罪,或包庇、纵容黑恶犯罪,有案不立、立案不查、查案不利,为黑恶势力违法犯罪提供便利条件,帮助黑恶势力逃避惩处等行为。



一周·廉语  
扫黑恶清风激荡,  
传家训勤廉弘扬。  
记教诲更记初心,  
为立身更为兴邦。

区纪委监委扫黑除恶监督举报电话: 12388

## 区纪委监委 扫黑除恶监督举报渠道

### 监督举报范围:

一、发生在群众身边党员干部和其他行使公权力的公职人员涉黑涉恶腐败问题;

二、党员干部和其他行使公权力的公职人员充当黑恶势力“保护伞”的问题;

三、地方党委和政府、政法机关、相关职能部门及其工作人员推动扫黑除恶专项斗争工作不力的问题。

### 监督举报方式:

举报电话:12388

邮寄地址:山东省威海市文登区文山路29号;

微信举报平台:关注威海市文登区纪委监委官方微博公众平台——“廉洁文登”,点击“微举报”。

扫黑除恶工作专班电话:

8458566 8451520